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Episcopul Nicolae Ivan omagiat la un secol de la 
înființarea Consistoriului Ortodox de la Cluj

Mitropolia Clujului a organizat joi seară un eveniment aniversar dedicat împlinirii a 
o sută de ani de la înființarea Consistoriului Ortodox de la Cluj, fundamentul pe 
care a fost rectitorită, în 1921, Episcopia Vadului, Feleacului și Clujului.

Evenimentul cultural a reunit la Muzeul Mitropoliei Clujului, alături de Mitropolitul 
Andrei și Episcopul Petroniu, numeroși teologi, oameni de cultură, elevi și studenți.

În cuvintele adresate celor prezenți, Mitropolitul Andrei l-a omagiat pe Episcopul 
Nicolae Ivan întemeietorul consistoriului și cel care a rectitorit Eparhia Vadului, 
Feleacului și Clujului.

„Prin acest om providențial Clujul a devenit românesc”, a spus ierarhul, amintind că 
printre instituțiile românești de referință care au fost înființate în Metropola 
Transilvaniei după Marea Unire din anul 1918 se află, la loc de frunte, alături de 
Universitate, Operă sau Colegiile românești, și Consistoriul Ortodox din Cluj.

Consistoriul a fost înființat în toamna anului 1919, fiind condus de arhimandritul 
Nicolae Ivan, episcopul de mai târziu.



Între realizările Episcopului Nicolae Ivan, Înaltpreasfințitul Părinte Andrei a 
enumerat: ctitorirea catedralei din Sibiu și a celei din Cluj, a reședinței episcopale și 
a unei alte biserici clujene, dar și întemeierea revistei Renașterea.

„De aceea noi trebuie să-i purtăm o recunoștință aparte”, a continuat Mitropolitul 
Clujului, Maramureșului și Sălajului evidențiind râvna, tenacitatea și truda 
episcopului omagiat.

Totodată, Preasfințitul Părinte Petroniu, Episcopul Sălajului, a vorbit despre 
importanța evenimentelor din istoria modernă a României, care au însemnat „pași 
foarte mari pentru Biserica Ortodoxă”.
De asemenea, au fost prezentate principalele repere istorice ale organizării 
Consistoriului clujean și ale Revistei Renașterea, care împlinește un secol de la 
prima apariție.

Au luat cuvântul: prof. univ. dr. Ioan Bolovan, membru corespondent al Academiei 
Române și prorector al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, pr. lect. univ. dr. 
Cosmin Cosmuța de la Facultatea de Teologie Ortodoxă din Cluj-Napoca, pr. dr. 
Florin-Cătălin Ghiț, redactorul-șef al Revistei Renașterea, și dr. Andreea Dăncilă-
Ineoan de la Centrul de Studiere a Populației din cadrul Universității Babeș-Bolyai.

În cadrul evenimentului, au avut loc mai multe manifestări artistice. Actorul Ruslan 
Bârlea de la Teatrul Național din Cluj-Napoca a lecturat o suită de șapte texte care 
vorbesc despre parcursul istoric al Consistoriului clujean, iar un grup de artiști de la 
Opera Națională Română din Cluj-Napoca au susținut un recital vocal-simfonic.
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